



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान

ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES

दिनांक 19 अक्टूबर, 2023 को प्रातः 11.30 बजे निदेशक बोर्ड रूम में आयोजित
एमएस, भोपाल की विभागीय राजभाषा कार्यान्वयन समिति की
तिमाही बैठक की कार्यसूची

1. दिनांक 05.07.2023 को संपन्न पिछली तिमाही बैठक के कार्यवृत्त की पुष्टि ।
2. पिछली तिमाही बैठक में लिए गए निर्णयों की अनुपालन रिपोर्ट ।
3. संस्थान में राजभाषा हिंदी के प्रयोग में वृद्धि हेतु सदस्यों के सुझाव ।
4. राजभाषा पत्रिका "साध्य प्रतिबिंब" के चौथे अंक के प्रकाशन पर चर्चा ।
5. राजभाषा सम्मेलन के आयोजन हेतु समिति का गठन ।
6. अन्य विषय- अध्यक्ष महोदय की अनुमति से ।

पिछली बैठक में लिए गए निर्णयों पर अनुपालन संबंधी कार्रवाई का बिंदुवार विवरण

कार्यसूची संख्या 02 (i)- संस्थान में अभी तक 217 प्रवीणता प्राप्त एवं 664 कार्यसाधक ज्ञान प्राप्त नियमित कर्मिकों की जानकारी हिंदी प्रकोष्ठ को प्राप्त हुई है। सभी कार्यसाधक ज्ञान प्राप्त कर्मिकों को हिंदी में प्रवीण बनाने हेतु प्रशिक्षित किया जाएगा।

कार्यसूची संख्या 02 (ii)- संस्थान के 21 विभागों में हिंदी कार्य में वृद्धि हेतु उपसमिति का गठन कर लिया गया है। यह समितियां अपने विभाग में हिंदी कार्य में वृद्धि हेतु आवश्यक उपाय सुनिश्चित करेगी। हिंदी कार्यों के सतत मूल्यांकन के साथ-साथ शेष विभागों में भी उपसमिति का गठन शीघ्र सुनिश्चित किया जाएगा।

कार्यसूची संख्या 02 (iii)- राजभाषा सम्मेलन के आयोजन हेतु समिति का गठन एवं सम्मेलन के आयोजन की तिथि का निर्धारण किया जाना प्रस्तावित है।

कार्यसूची संख्या 03 – वार्षिक कार्यक्रम 2023-24 में निर्धारित लक्ष्यों के अंतर्गत संस्थान में 30 जून, 2023 तक मूल पत्राचार (100%) 81.23% तथा फाइलों पर हिंदी में टिप्पण (75%) 85.14% हैं। 31 मार्च 2024 तक सभी लक्ष्यों को हासिल करने हेतु मूल्यांकन समिति द्वारा उचित मार्गदर्शन एवं सुझाव प्रदान किए जाते हैं।

कार्यसूची संख्या 04– संस्थान में 14 से 29 सितंबर 2023 के दौरान हिंदी पखवाड़ा का सफल आयोजन किया गया। बैठक में लिए गए निर्णय के अनुरूप इस वर्ष संस्थान के सभी अधिकारियों /कर्मचारियों के लिए संयुक्त रूप से तथा चिकित्सा/नर्सिंग विद्यार्थियों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं। दिनांक 29.09.2023 को कार्यपालक निदेशक महोदय के मुख्य आतिथ्य में हिंदी पखवाड़ा मुख्य समारोह का आयोजन किया गया। हिंदी पखवाड़ा के आयोजन संबंधी विस्तृत रिपोर्ट उचित अनुमोदन के पश्चात मंत्रालय को प्रेषित किया जाना प्रस्तावित है।

कार्यसूची संख्या 05– पिछली तिमाही बैठक में लिए गए निर्णय के अनुपालन में डॉ. पंकज गोयल के नेतृत्व में विभिन्न विभागों में हिंदी कार्य का मूल्यांकन किया गया। मूल्यांकन के दौरान नाम पट्ट, रबर की मोहरें, राजभाषा नियमों के अनुरूप द्विभाषी रूप में तैयार/प्रयोग किए जाने एवं मूल पत्राचार, फाइलों पर नोटिंग, आदि हिंदी में किए जाने के सुझाव दिए गए। राजभाषा कार्यों के मूल्यांकन हेतु गठित समिति द्वारा अभी तक संस्थान के कुल 11 विभागों में राजभाषा संबंधी कार्यों का मूल्यांकन किया गया है।

कार्यसूची संख्या 06 (i)– केन्द्रीय पुस्तकालय में उपलब्ध 943 हिंदी पुस्तकों की सूची दिनांक 15 सितंबर 2023 को इन्फो मेल के माध्यम से संस्थान के समस्त अधिकारियों, कर्मचारियों को परिचालित की गई है।

कार्यसूची संख्या 06 (iv)– डॉ. पंकज गोयल की अध्यक्षता में हिंदी कार्यों के मूल्यांकन हेतु गठित समिति में श्री त्रिवेश गोस्वामी, विधि अधिकारी को दिनांक 22 जुलाई 2023 से सदस्य के रूप में नामित किया गया है।

राजेश कुमार